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                       Θέλουν να τσακίζουν τη ζωή μας και να μη βγάζουμε άχνα!!             

 Συνάδελφοι:                                                                                                                                     

ΕΕ, Κυβέρνηση και Καπιταλιστές οι δυνάστες του 

λαού, το τελευταίο διάστημα οργανώνουν 

συνεδριακές φιέστες σε πόλεις και χωριά όπως 

πρόσφατα στα Γιάννενα για την ανάπτυξη που θα 

έρθει, βγαίνουν στα κανάλια μαζί με τα κόμματα 

του αστικού κράτους και καβγαδίζουν ποιο 

κομμάτι του κεφαλαίου θα κερδίσει και ποιο θα 

χάσει με το κλείσιμο της τρίτης αξιολόγησης.                                                                                                                                    

Παρά τα όσα διακηρύσσει η κυβέρνηση για 

"δίκαιη ανάπτυξη", για "επιστροφή στην 

κανονικότητα", για βελτίωση της ζωής των 

εργαζομένων, η επίθεση θα συνεχιστεί με μεγαλύτερη ένταση. Η τρίτη "αξιολόγηση" θα συνοδεύεται με 

νέες περικοπές στις λαϊκές ανάγκες, με γενίκευση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Γι' αυτό και 

κλιμακώνει την επίθεση, γιατί γνωρίζει πολύ καλά ότι η υλοποίηση της αντιλαϊκής πολιτικής και των 

αντεργατικών μέτρων προϋποθέτει τη θωράκιση όλου του κατασταλτικού οπλοστασίου, ώστε να μπουν οι 

αγώνες των εργαζομένων στο "γύψο" της προσαρμογής στις απαιτήσεις και τις ανάγκες του κεφαλαίου. 

Αυτοί οι σχεδιασμοί θα πάρουν τη θέση τους δίπλα στις δικαστικές αποφάσεις που βγάζουν όλες τις 

απεργίες παράνομες και καταχρηστικές, στις καταδίκες απεργών με πολλούς μήνες φυλάκισης επειδή 

παλεύουν για τις ανάγκες τους, για συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, για αυξήσεις 

στους μισθούς, τις συντάξεις και τις κοινωνικές παροχές, στις αποφάσεις για πολιτική επιστράτευση και τις 

απειλές βαρύτατων συνεπειών σε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τα διατάγματα κυβέρνησης και 

εργοδοσίας για "σιγή νεκροταφείου". Οι ισχυρισμοί της κυβέρνησης, όπως και των προηγούμενων, των 

άλλων κομμάτων και δυνάμεων του κεφαλαίου, για "παρεμβάσεις" που θα ενισχύσουν τη δημοκρατία και 

τη συμμετοχή των εργαζομένων στη λήψη των αποφάσεων στα συνδικάτα, μόνο μικρά παιδιά μπορούν να 

ξεγελάσουν. Θέλουν να βάλουν κάτω από τον έλεγχό τους τους αγώνες των εργαζομένων, ώστε να μην 

αμφισβητούνται τα συμφέροντα του ΣΕΒ, των Εφοπλιστών, των Τραπεζιτών και των άλλων αρπακτικών 

του ιδρώτα των εργαζομένων. Όλων αυτών που στο όνομα της κερδοφορίας τους απαιτούν εδώ και χρόνια 

να παρθούν μέτρα για τις απεργίες, ώστε να διευκολυνθούν ακόμη περισσότερο να τσακίζουν κάθε έννοια 

δικαιώματος των εργαζομένων και να επιβάλλουν χειρότερους όρους δουλειάς, να βάζουν εμπόδια στην 

οργάνωση της εργατικής τάξης, στη δράση των συνδικάτων. Να έχουν συνδικάτα του χεριού τους, στη 

δούλεψή τους. Δηλώνουμε την απόφασή μας: Δεν πρόκειται να αποδεχτούμε κανέναν νόμο που θα βάζει 

εμπόδια στη λειτουργία και τη δράση, στην οργάνωση της πάλης των εργαζομένων. Η απάντηση μας θα 

είναι με Γενική Απεργία. Δεν θα υποχωρήσουμε, όσους νόμους κι αν ψηφίσουν. Συνεχίζουμε τον αγώνα για 

την κατάργηση των αντεργατικών - αντιλαϊκών νόμων και των μνημονίων».                                                                                                                      

Κάτω τα χέρια από το δικαίωμα στην απεργία, την οργάνωση, τη συλλογική πάλη και δράση. 
Να μην τολμήσει η κυβέρνηση να φέρει τις απαιτήσεις των επιχειρηματικών ομίλων στη Βουλή 
για να χτυπήσει και να τρομοκρατήσει την εργατική τάξη. ¨Μπορούμε όλοι μαζί να βάλουμε 
φρένο στα σχέδιά τους.¨   Ήδη ομοσπονδίες, σωματεία συλλέγουν υπογραφές συμμετοχής για 
την κήρυξη Γενικής απεργίας                                                                                           Το ΔΣ                
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                ¨αυτοί που αρπάνε το φαί απ’ το τραπέζι κηρύχνουν τη λιτότητα¨ 

Πρόσφατα ήρθαν στο φως στοιχεία της UNICEF για την παιδική φτώχεια 

στην χώρα μας, μισό εκατομμύριο παιδιά ζουν σε φτωχές οικογένειες το 

ποσοστό είναι συγκλονιστικό και απεικονίζει την τραγική κατάσταση που 

επικρατεί.  Η παιδική φτώχεια από το 20,7% που ήταν  το 2009 

εκτινάχτηκε  στο 55,1% το 2014. Στην έκθεση της UNICEF, παράλληλα 

με τον δείκτη φτώχειας προβάλλεται και ο δείκτης αποστέρησης που 

σημαίνει ότι (ένα παιδί, ζει σε νοικοκυριό που αδυνατεί να του καλύψει 

3 από τις 9 βασικές ανάγκες, ενώ σε ακραίες περιπτώσεις αποστέρησης 

είναι τα νοικοκυριά που αδυνατούν να καλύψουν 4 από τις 9 βασικές ανάγκες, αυτές είναι γεύμα με ψάρι ή 

κρέας, καλή θέρμανση στο σπίτι, μια βδομάδα διακοπές το χρόνο κ.ά.) Η αποστέρηση στην χώρα μας αγγίζει το 

45% και η ακραία αποστέρηση φτάνει στο 22,2%. Αυτοί που δημιούργησαν αυτή τη κατάσταση:                                                                                          

¨είναι αυτοί που αρπάνε το φαί απ’ το τραπέζι και κηρύχνουν τη λιτότητα¨ (Μπρέχτ 1939). έχουν και όνομα: 

Είναι οι Καπιταλιστές και το Πολιτικό τους προσωπικό που σκίζονται μέσα από ατέρμονες διαπραγματεύσεις, 

συμφωνίες, αξιολογήσεις, για ποιο τμήμα του κεφαλαίου θα κερδίσει και ποιο τμήμα θα χάσει από την κρίση, αλλά 

βαδίζουν αγκαλιασμένοι όταν επιτίθενται στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις των εργαζομένων και όλων των λαών. 

Είναι οι ίδιοι που μας μιλούν για υπομονή και κοινωνική ειρήνη για την ανάπτυξη που θα έρθει και όλοι θα 

χορτάσουμε. Είναι αυτοί που έχουν σπουδάσει και επαγγέλλονται τον τυχοδιωκτισμό και την απάτη φορώντας τον 

μανδύα του αριστερού. Είναι αυτοί που ασκούν την βαρβαρότητα εκεί που οι εργαζόμενοι παράγουν τον πλούτο για 

να γεμίσουν τα σεντούκια των Καπιταλιστών, ενώ την ίδια στιγμή τα παιδιά των εργαζομένων λιποθυμούν στα 

σχολεία από την πείνα. Για όλα αυτά η μόνη απάντηση είναι οργάνωση παντού και ανυποχώρητος μαζικός αγώνας 

για να ανοίξει ο δρόμος της ανατροπής.                                                                                       Λάμπρος Κατσούλας  

                                                     Φάκελος Εργατικά Ατυχήματα 

Καθημερινό φαινόμενο είναι τα εργατικά «ατυχήματα» στους χώρους δουλειάς, με τους εργάτες να σκοτώνονται ή να 

σακατεύονται, καταδεικνύοντας ότι οι τόποι δουλειάς έχουν μετατραπεί σε αρένες και παγίδες θανάτου, ότι η υγεία 

και η ζωή τους θυσιάζονται προκειμένου να μεγαλώσουν τα κέρδη των κεφαλαιοκρατών. Δεν πρόκειται για «ατυχή» 

γεγονότα. Η έλλειψη των μέτρων για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας, η εντατικοποίηση της εργασίας, οι 

κυβερνητικές πολιτικές και οι εργοδοτικοί σχεδιασμοί που οδηγούν στην αύξηση του βαθμού εκμετάλλευσης έχουν 

μετατρέψει τους χώρους σε αρένες θανάτου. Το ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα θυσιάζει την υγεία και τη ζωή των 

εργατών στο βωμό του κέρδους των μονοπωλίων. Από τα ίδια τα πράγματα, καθίσταται επιτακτική ανάγκη το 

κάλεσμα των ταξικών συνδικάτων σε συλλογικό και οργανωμένο αγώνα απέναντι στο κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις 

του, σε πάλη για όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλεια και προστασία των εργαζομένων στους τόπους δουλειάς.                                                                                                                                                              

Το ΔΣ 
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Ανακοίνωση: Το Σωματείο Εργαζομένων ΟΤΑ Ν. Λευκάδας  εκφράζει τη συμπαράστασή του στα δίκαια αιτήματα 

και τον αγώνα των μαθητών και παιδιών μας τόσο στη Λευκάδα όσο και  σε όλη την Ελλάδα.   Με τον αγώνα τους 

αυτό, διεκδικούν το αυτονόητο δικαίωμά τους  στη μόρφωση, για  ένα σχολείο που θα μορφώνει και δεν θα εξοντώνει 

, για πραγματική δημόσια και δωρεάν παιδεία. Αιτήματα που πρέπει να αφορούν όλους τους εργαζόμενους, γονείς και 

εκπαιδευτικούς.  Τα προβλήματα και στην παιδεία, είναι αποτέλεσμα της βάρβαρης πολιτικής που ακολουθεί η 

συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και που είναι η συνέχεια των προηγούμενων με τις ευλογίες της Ε.Ε. Πολιτικές, που 

έχουν ως στόχο το τσάκισμα των λαϊκών στρωμάτων, για να βγει το κεφάλαιο αλώβητο από την κρίση του. Με την 

υπερφορολόγηση, το πετσόκομμα μισθών και συντάξεων, της  εργασιακές σχέσεις γαλέρας που εφαρμόζονται, την 

ανεργία μου μαστίζει κυρίως τους νέους,  το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας , με τη διάλυση της Υγείας, της 

παιδείας και πολλών άλλων βάζουν στο περιθώριο τις σύγχρονες ανάγκες και τα δικαιώματα του λαού και κυρίως της 

νέας γενιάς που  αγωνιά για το μέλλων της. Μέσα από τις κινητοποιήσεις και την οργανωμένη πάλη τους οι μαθητές, 

μας  δείχνουν το δρόμο.Τα αιτήματά τους είναι αιτήματα όλων μας. Με αλληλεγγύη,  συντονισμό, μαζικότητα , και 

οργάνωση να διεκδικήσουμε το μέλλων που αξίζει σε εμάς και τα παιδιά μας. Ο αγώνας είναι κοινός.          Το ΔΣ 

Αιτήματα Μαθητών:                                                                                                                                                          

Να μην καταργηθεί καμία ειδικότητα/τομέας στα ΕΠΑΛ. Κανένας μαθητής στο δρόμο. Η κυβέρνηση να 

εξασφαλίσει την απαραίτητη χρηματοδότηση για να λειτουργούν τα σχολεία μας κανονικά. Κανένα σχολείο 

χωρίς θέρμανση! Αφορολόγητο πετρέλαιο και φυσικό αέριο σε όλα τα σχολεία (προνόμιο που έχουν οι 

εφοπλιστές, αλλά όχι τα σχολεία!) Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των γονιών μας για τη λειτουργία των 

σχολείων μας. Να μην κατατεθεί το νομοσχέδιο που κάνει χειρότερο το σχολείο μας. Άμεση κάλυψη όλων 

των κενών σε όλα τα σχολεία με μόνιμους διορισμούς. Βιβλία σε όλα τα σχολεία. Να μην πληρώνουμε για 

τα ξενόγλωσσα βιβλία. Να ξεκινήσει τώρα σε όλα τα Γυμνάσια και τα Λύκεια η Ενισχυτική Διδασκαλία και 

η Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη. Δωρεάν ασφαλή μεταφορά για όλους τους μαθητές, όλες τις ώρες της 

ημέρας. Ένα δωρεάν γεύμα για όλους τους μαθητές. Να μη μας στοιβάζουν στις τάξεις. 20 μαθητές/τμήμα 

για να μπορεί να γίνεται μάθημα. Τώρα έκτακτο κονδύλι για τις σχολικές εκδρομές μας. Να μπορούν όλοι οι 

μαθητές να συμμετέχουν χωρίς να αναγκάζονται να βάζουν το χέρι στην τσέπη. Δωρεάν είσοδος των 

μαθητών στα ΜΜΜ, σε κινηματογράφους και θέατρα. Να μπορούμε να δίνουμε εισαγωγικές εξετάσεις 

όσες φορές θέλουμε, κρατώντας βαθμολογία στα μαθήματα που επιθυμούμε. Με ευθύνη του κράτους να 

εξασφαλιστεί η ουσιαστική εκπαίδευση των προσφυγόπουλων.»    
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ΑΓΩΝΑ με τον ΑΓΩΝΑ Κτίστηκε το ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ 

Στο Λαύριο και γενικότερα στη Λαυρεωτική - 

Καμάριζα, Κερατέα, Καλύβια - είχαμε την 

ίδρυση της πρώτης βαριάς βιομηχανίας στο νέο 

ελληνικό κράτος, που προέκυψε μετά την 

Επανάσταση του 1821. Στην περιοχή αυτή 

συγκεντρώθηκε πληθυσμός απ' όλα τα μέρη του 

πρώτου ελληνικού κράτους για να δουλέψει στα 

μεταλλεία. Μαζί με την πρώτη χρηματιστηριακή 

απάτη στην Ελλάδα, που σχεδίασαν ο Σερπιέρι, ο 

Συγγρός και η κυβέρνηση, έχουμε και τα πρώτα 

σκιρτήματα της ταξικής πάλης, τις πρώτες μεγάλες 

απεργίες. Ολ' αυτά μαζί αποτελούν το κεφάλαιο της 

σύγχρονης ιστορίας μας που ονομάστηκε συμβολικά «Λαυρεωτικά». Το 1896, στην Καμάριζα, 

πραγματοποιείται γενικευμένη εξέγερση των εργατών στα ορυχεία. Αυτή η απεργία αποτέλεσε σταθμό 

στην Ιστορία του ελληνικού εργατικού κινήματος. Σε εκείνη την απεργία, περισσότεροι από 1.800 

μεταλλεργάτες ανέβηκαν από το μεταλλευτικό φρέαρ - βάθους 182 μέτρων - και, με μια οργάνωση που θα 

τη ζήλευαν πολλοί, κήρυξαν εκείνη την πρώτη μεγάλη απεργία. «Κανείς από τ' αφεντικά δεν τους πήρε 

μυρωδιά. Η απεργία εκδηλώθηκε την Κυριακή το βράδυ - 7 Απριλίου 1896 - στην αλλαγή της βραδινής 

βάρδιας των 10 και έγινε δημοσίως γνωστή τη Δευτέρα το πρωί». Η μεγάλη αυτή απεργία διήρκεσε 18 

μέρες. Τα κύρια αιτήματα των εργατών το 1896, στα μεταλλωρυχεία της Καμάριζας - ιδιοκτησίας της 

Γαλλικής Εταιρείας Μεταλλείων - ήταν η κατάργηση των εργολάβων ως ενδιάμεσων μισθωτών, η πληρωμή 

των εργατών κατ' ευθείαν απ' την εταιρεία, η αύξηση του μεροκάματου σε 3,5 δραχμές (ήταν 2,5), η 

δημιουργία νοσοκομείου ή φαρμακείου στην Καμάριζα και η διάθεση σούστας στους εργάτες για τη 

μεταφορά των τραυματιών στο νοσοκομείο του Θορικού, καθώς μεταφερόμενοι με το κάρο πέθαιναν στη 

διαδρομή. Εκτός απ' τα παραπάνω, οι εργάτες ζητούσαν απ' την εταιρεία να μένουν σε σπίτια, διότι μέχρι 

τότε κατοικούσαν σε σπήλαια (!) ή σε αυτοσχέδιες καλύβες. 

 «Στην πρώτη μεγάλη απεργία υπήρχε φοβερή ένταση. Είναι ενδεικτικό ότι ο Σερπιέρις - γενικός διευθυντής 

της εταιρείας - για να φυγαδευτεί ντύθηκε γυναίκα ή παπάς! Η κυβέρνηση έστειλε, εκτός από τα "ΜΑΤ" της 

εποχής εκείνης, πολεμικό πλοίο για να πάρει τους πρωτεργάτες της απεργίας. Η ένταση ήταν μεγάλη. Μια 

πέτρα που έφυγε απ' τα χέρια ενός απεργού και χτύπησε έναν χωροφύλακα ήταν η αφορμή για να ξεκινήσει 

η σύγκρουση.  Οι χωροφύλακες ανοίγουν πυρ και χτυπούν στο "ψαχνό" τέσσερις ανυπεράσπιστους εργάτες. 

Η Καμάριζα γίνεται πεδίο μάχης»... Το Δεκέμβρη του 1896 πραγματοποιείται η δίκη 15 απεργών, οι οποίοι 

αθωώνονται και επανέρχονται στη δουλειά τους χωρίς όρους. Μετά την απεργία, εγκαταστάθηκε μόνιμα 

στην Καμάριζα στρατιωτικό σώμα, όχι μακριά από τους χώρους δουλειάς, προκειμένου να αποτρέψει τους 

εργάτες από νέες εξεγέρσεις. Η απεργία, όμως, που δεσπόζει σαν γεγονός, είναι αυτή του 1929.              

Η απεργία των 47 ημερών στα μεταλλεία του Λαυρίου εξελίχτηκε σε μια από τις πιο μαχητικές απεργίες 

εκείνης της εποχής. Την τρίτη μέρα από την έναρξή της άρχισε στην Αθήνα το Ενωτικό Πανελλαδικό 

Εργατικό Συνέδριο, στο οποίο πήρε μέρος σαν αντιπρόσωπος, ο γραμματέας τότε της απεργιακής 

επιτροπής. Την έβδομη μέρα της απεργίας οι χωροφύλακες πυροβολούν τους απεργούς μεταλλωρύχους. 

Σκοτώνουν εν ψυχρώ τον Σαντορινιό εργάτη Συρίγο, ενώ τραυματίζονται άλλοι 33. Στο Λαύριο κηρύσσεται 

γενική απεργία διαμαρτυρίας. Πάνω από 7.000 λαού παίρνουν μέρος στην κηδεία του δολοφονημένου 

εργάτη. Την ίδια μέρα η αστυνομία επιτίθεται κατά του Πανελλαδικού Εργατικού Συνεδρίου και 

τραυματίζουν επίσης 33 αντιπροσώπους. Παρ' όλα αυτά συνεχίζονται η εργασίες του συνεδρίου που 

τελειώνουν ύστερα από δύο μέρες με την ίδρυση της Ενωτικής ΓΣΕΕ. Την 40ή μέρα της απεργίας, ο 

ηρωικός ξεσηκωμός του Λαυρεωτικού λαού ανάγκασε τις αρχές να ματαιώσουν την απόφασή τους να 

στείλουν εξορία 33 απεργούς. Ήταν η πρώτη μεγάλη μας νίκη. Ύστερα από 5 μέρες η αστυνομία πυροβολεί 

και πάλι στο ψαχνό και τραυματίζει 30 μεταλλωρύχους. Αμύνονται με πάθος, αφοπλίζουν πολλούς 

χωροφύλακες και διώχνουν τους 35 απεργοσπάστες που έφερε η εργοδοσία απ' την Αθήνα. Αυτή η μεγάλη 

απεργία έληξε με νίκη των εργατών που απασχόλησε ακόμη και την Τρίτη Διεθνή. Στο Λαύριο, μετά το 

τέλος της απεργίας, οι νικητές εργάτες φώναζαν ως σύνθημα, ανάμεσα σε άλλα, το περίφημο «40 χρόνια», 

δηλαδή θα μπορούσαν ν' απεργούν όχι μόνο 40 μέρες, αλλά και 40 χρόνια για να διεκδικήσουν τα δίκαια 

αιτήματά τους..                                                                                                                     
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